



# 法務部新聞稿

發稿日期：111 年 6 月 1 日

發稿單位：檢察司

聯絡人：高一書調部辦事主任檢察官

連絡電話：(02)2191-0189 編號：069

## 科技溯源、排除民怨，部長表揚績優檢察團隊

### 守護公義、勤慎執法，檢察官具體實踐司法為民

為有效打擊犯罪，落實司法為民之核心價值，本部積極推動「檢察機關排怨計畫」，由所屬檢察機關針對當前引發民怨、危害民眾安全之犯罪案件，全力遏止，主動指揮司法警察機關運用科技輔助，縝密蒐證，並發揮團隊辦案精神，結合相關主管機關，分工合作，以達溯源斷根，掃除民怨之目的。

而為鼓勵及肯定檢察辦案團隊之辛勞及付出，本部特責由臺灣高等檢察署就各地方檢察署辦理 110 年度排怨計畫之各項查緝成果，從中擇優予以公開表揚，遂評選出臺灣臺北、桃園、臺中、彰化、臺南、高雄、屏東等七個績優地方檢察署，並於 111 年 5 月 19 日本部舉行擴大部務會報之機會，邀請各指揮偵辦案件之檢察官或帶領協同辦案之主任檢察官到場代表前述七個機關團隊，在本部所有一級主管及檢察、廉政、調查、矯正、行政執行五大系統機關首長見證下，公開接受蔡部長頒發獎牌以資表揚。

蔡部長除期勉代表到場受獎的（主任）檢察官，持續堅守

崗位，發揮專業，結合司法警察機關與行政機關共同掃除犯罪，排除民怨，守護公義外，更進一步說明，本次辦理排除民怨案件績優之七個地方檢察署，在查緝重大貪瀆、金融犯罪、跨國運輸毒品、電信詐欺集團、環保犯罪、森林盜伐等案件上均有亮眼表現，充分展現檢察官團隊辦案、精緻偵查及跨機關整合協調的能力與成果，除有效打擊犯罪、維護整體治安環境外，亦體現檢察官身為公益代表人，代表國家追訴不法及守護民眾權益之用心。

此次代表領獎之（主任）檢察官與各績優團隊相關事蹟，分述如下：

#### **一、突破洗錢斷點，破獲挪用資金史上最高，追回犯罪所得**

臺灣臺北地方檢察署受獎的陳照世檢察官，偵辦台新銀行某資深理財專員（下稱理專）盜用客戶資金乙案，本案受害人數眾多，挪用客戶資金高達新臺幣（下同）3億多元，為迄今國內遭個人挪用資金最多之案件。陳檢察官深入清查涉案帳戶資金流向，逐步掃除層層轉匯之資金斷點，確認資金最終流向該理專私用，並指揮司法警察機關嚴密蒐證及監控該理專行蹤，於該理專準備脫產潛逃出境前，將其拘提到案並向法院聲請羈押獲准，復同步查扣該理專名下財產，保全犯罪所得以利追徵或追繳。此外，本案亦促成銀行與被害人和解，同時追訴帳戶提供者之責任，並強化銀行櫃檯人員教育訓練及匯款審核機制，以確保金融安全。

## 二、壓制盜伐歪風，捍衛國土安全

臺灣桃園地方檢察署受獎的陳書郁檢察官，偵辦外籍移工組成之山老鼠盜伐集團案件，指揮司法警察機關與林務單位透過科技偵查、數位分析及行動跟監，鏗而不捨向上追溯，終破解各環節之共犯結構，並查扣 49 塊珍貴之臺灣扁柏，總重 1802 公斤，且積極查扣被告等之犯罪所得，澈底瓦解犯罪集團，有效壓制外籍移工之盜伐歪風，捍衛國家國土森林安全。

## 三、及早介入婦幼保護，有效保障兒少安全

臺灣臺中地方檢察署主任檢察官黃怡華參加轄內家暴高危機列管案研討，獲悉張姓男子有暴力傾向，多次對其妻毆打家暴，為家暴高風險列管個案。嗣黃主任檢察官接獲社政通報，張男至岳母家將其妻及 2 歲幼女強行押走，下落不明，情況危急；經啟動失蹤兒少查找機制，指揮轄區警察單位於 5 小時內迅即查找被害人，並救出張妻及其女兒。張男經承辦檢察官詳細蒐證、訊問後，向法院聲請羈押獲准，並於去（110）年 12 月偵結提起公訴。本案係透過參與高危機案件網絡會議，檢察官及早介入婦幼保護案件，有效保障婦幼及兒少安全。

## 四、掃蕩非法棄置場「假再利用，真廢棄」，實現環境正義

臺灣彰化地方檢察署受獎的劉智偉檢察官，偵辦違反廢棄物清理法「假再利用，真廢棄」案件，在彰化、桃園、臺中、雲林、嘉義等地 40 處所，同步發動搜索，查獲 3 家

廢棄物再利用機構之 13 處非法棄置場，總棄置體積達 6 萬立方公尺、總噸數達 2 萬 4000 餘公噸，並查扣挖土機等各式機具 23 台、曳引車 22 輛、拖車 20 輛、大貨車 4 輛及自用小客車 4 輛，以及主嫌等人之市值約 6,600 萬元之不動產及動產。最終偵結起訴來源端(廢棄物再利用機構)、運輸端(廢棄物清除機構)及土尾端(非法棄置場)等共 49 名被告，此案將非法棄置廢木材混合物產業鏈一網打盡，避免環境汙染擴大，防止民眾健康遭受危害。

#### **五、鏗而不捨開挖違法濫倒事業廢棄物，強力遏阻環境犯罪**

臺灣臺南地方檢察署受獎的劉修言檢察官，偵辦臺南市龍崎區濫倒事業廢棄物案件，偵辦過程鏗而不捨，指揮行動蒐證違法清除處理行為計 194 車次，執行搜索計 69 次，聲請羈押獲准人數達 14 人，扣押 11 部挖土機、大貨車及不法所得 700 萬元，檢察官親至犯罪現場開挖勘驗計 14 次，偵結起訴被告 53 名，強力遏阻環境犯罪。

#### **六、司法互助有成，瓦解跨國電信詐騙集團**

臺灣高雄地方檢察署檢察官李侑姿、蕭琬頤、鄧友婷，共同偵辦馬其頓跨國電信詐騙案件，經司法互助跨境蒐證，成功接返我國籍機房成員 30 餘人，並迅速鑑定查扣之平板、筆電、手機等數位證據，成功循線向上溯源追查在臺成員及幕後金主，合計偵結起訴 42 名集團成員及主嫌，澈底瓦解結構性詐欺犯罪組織。全案偵破彰顯了我國司法互助之成效，與檢察官積極指揮司法警察機關深入偵辦集

團性犯罪，克服資金與證據跨境取證及疫情期間入境檢疫等重重障礙，終能順利將該詐欺集團一網打盡，澈底瓦解。

## 七、緝毒向上溯源四層，阻斷跨國供毒通道

臺灣屏東地方檢察署受獎的鍾佩宇檢察官，偵辦漁船走私逾噸之海洛因及安非他命案件，積極指揮團隊辦案，深入佈線，掌握密艙位置，迅速執行，破獲國內緝毒史上最大宗運輸第一級毒品海洛因(共 27 包、1020 塊、毛重約 384.5 公斤)及第二級毒品安非他命(毛重約 610 公斤)計逾 1 公噸之巨量走私案件，且本案積極向上溯源四層至集團主嫌，阻斷國內與金三角間最大供毒通道，遏止毒品肆虐，維護國人健康。



照片 1：蔡部長於擴大部務會報頒獎並與獲獎地檢署代表合影



照片 2：桃園地檢署查獲盜伐林木山老鼠



照片 3：桃園地檢署查獲盜伐林木山老鼠



照片 4：臺南地檢署開挖違法掩埋廢棄物現場



照片 5：臺南地檢署開挖違法掩埋廢棄物現場



照片 6：屏東地檢署破獲漁船走私逾噸毒品案，蔡部長親臨記者會並勉勵有功人員